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ПОВОЄННОГО ЧАСУ В УКРАЇНІ 

Стаття присвячена виявленню найімовірніших тенденцій динаміки кра-
діжок у повоєнний час в Україні. На основі методики ймовірнісного прогнозу 
обчислено ймовірнісні показники кількості крадіжок у повоєнній Україні 
з урахуванням найсильніших факторів впливу на корисливу злочинність. За-
вдання ускладнене зниженими можливостями отримання точної соціально 
значущої інформації за умов воєнного часу, а ці дані дуже впливають на точ-
ність прогнозу. 
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Постановка проблеми. Усі, хто стикався з необхідністю 
прогнозування чогось, пам’ятають ту хворобливу тривогу від 
того, наскільки справдиться чи не справдиться цей прогноз. Ча-
сто досліднику хочеться, щоб його прогноз справдився, щоб 
переконатися в тому, що він використав правильну методику, 
і таким чином додати її до своїх активів, тим самим збільшив-
ши корисні знання. Проте, з іншого боку, у глибині душі хоче-
ться помилятися, коли такий прогноз похмурий та невтішний. 
Але для сильної людини надійні знання важливіші, ніж миттє-
вий спокій у світі хаосу. Тому прогнози на віддалене майбутнє 
завжди цінні тим, що їх можна перевірити на практиці, тим са-
мим перевіривши надійність самої методики та правильність 
оцінки факторів. 

З питанням прогнозування повоєнної злочинності на тери-
торії України виникає така низка складнощів, що мимоволі хо-
четься взагалі відмовитися від будь-яких спроб. Спливає ре-
френ у стилі – майбутнє вкрите невідомістю. Перелік 
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ускладнень у плані прогнозування може збентежити будь-кого. 
Достеменно невідома кількість населення у післявоєнний пері-
од, а головне його статева та вікова диференціації. Це те, 
що значно зменшить відсоток достовірності прогнозів. Є про-
блема з відправною точкою порівняння. Якщо брати довоєнний 
період, то це зовсім інша кількість і якість населення, стан еко-
номіки, можливості правоохоронної системи та різні способи 
життя. У період самої війни кількість врахованих злочинів, як 
правило, знижується з цілком зрозумілих причин – відтік активно-
го населення в інші країни, на фронт, і загалом падіння активності 
чоловічого населення. Але зниження кількості злочинів не сталося 
у цій війні, що передбачає використання інших підходів у прогно-
зуванні розвитку стану злочинності в післявоєнний час. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Фундаментальні 
дослідження із цього питання в минулому стикалися зі схожими 
складнощами, проте відштовхувалися від інших реалій і ре-
зультатів, або давали сильно спотворені прогнози, а то й вихо-
дили з неправильних посилань. Але насправді корінь слід шукати 
у відбутті цієї частини населення у військо, а в ньому і соціальний 
контроль, і обставини життя солдатів були іншими. Якщо облік 
злочинів і вівся, то багато сходило з рук, багато на що заплющува-
ли очі. І це посилання, якщо його покласти в основу прогнозуван-
ня з очевидністю призводило до серйозних помилок. 

Інші дослідження використовували примітивні пояснення 
змін злочинності у воєнний та повоєнний час, а тому озброєння 
цими методиками приведуть до такого ж марного результату. 
Наприклад, оцінка стану злочинності в США з 1939 по 1945 
роки довела, що мобілізація на військову службу понад 
10 000 000 чоловіків віком від 18 до 35 років призвела до зни-
ження рівня злочинності на 13 %. Водночас скорочення безро-
біття, яке відбулося у зв’язку з тим, що звільнилися робочі міс-
ця, які раніше займали мобілізовані чоловіки, як вважається, 
обумовило скорочення кількості злочинів проти власності. Од-
нак зростання економічних показників у цій державі не вплину-
ло на скорочення насильницьких злочинів проти здоров’я, 
а навпаки, кількість їх збільшилася з 1939 року по 1945 рік 
на 15,2 %, хоча чоловіче населення віком від 18 до 35 років 
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скоротилося, а також підліткова злочинність у 1944 році зросла 
на 21,5 % проти показників 1942 року [1, с. 413–422]. Але ці 
історичні приклади не повторилися у сучасній війні. В Україні 
рівень злочинності під час війни виріс і підвищився значно. 
Можливо, ця відмінність пов’язана з тим, що економіка США 
під час ІІ Світової війни покращила свій стан, а рівень безробіт-
тя та незайнятості населення знизився. На жаль, і ці метушливі 
ігри з показниками злочинності науково не перевірені. 

Існує дослідження, яке не втратило актуальності й сьогодні, 
і пройшло багаторазову перевірку, в тому числі й у цьому сто-
літті. Автори за трирічний період зібрали порівняльні дані про 
злочинність. Цей матеріал містить тимчасові ряди показників 
вбивств для 110 країн, починаючи з 1900 року. Дослідники про-
аналізували показники вбивств довоєнного й післявоєнного ча-
су, оскільки повоєнні дані здаються набагато менш спотворе-
ними, а статистика злочинності воєнного часу, як вважають 
автори дослідження, дуже далекі від правди через замовчування 
проблем. Такий уже воєнний час. Психологія війни передбачає, 
що воюючі сторони не показуватимуть своїх слабких сторін, 
насамперед у тилу, і це не в останню чергу стосується стану 
злочинності. Дослідники вивчили дані про вбивства, щоб ви-
значити, чи мало місце їх повоєнне зростання, і дізнатися, яка 
з семи конкуруючих теоретичних моделей пропонувала най-
більш адекватне пояснення. Зміни рівня вбивств після 50 націо-
нальних воєн порівнювалися зі змінами, що відбулися у 30 кон-
трольних країнах. Головний висновок дослідження полягав 
у тому, що в більшості національних воєн, включених у дослі-
дження, справді після війни спостерігалося значне зростання 
рівня вбивств. Це зростання було повсюдним і відбувалося піс-
ля великих воєн і воєн меншого розміру, з кількома типами по-
казників рівня вбивств як у переможців, так і в переможених 
країнах, у країнах з покращеною та погіршеною повоєнною 
економікою, серед злочинців як серед чоловіків, так і серед жі-
нок , і навіть серед злочинців різних вікових груп. Зростання 
рівня вбивств відбувалося особливо серед країн з великою кіль-
кістю загиблих у боях [2, с. 937–963]. Тут залишається без від-
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повіді запитання, а чи є такі ж самі закономірності щодо корис-
ливих кримінальних правопорушень? 

Найсвіжіші дослідження з питання, враховуючи нереальні 
можливості отримання вихідних даних для прогнозування, припу-
скають сценарний підхід (В. І. Поклад) з тим винятком, що перс-
пективу має не тенденція розвитку воєнної ситуації, а можливі 
сценарії стану економіки на кінець воєнної ситуації [3, с. 47]. 

Припускаємо, що прогнозування за таких умов, які ми має-
мо, не тільки ускладнюють вибір сценарію, бо для цього потрі-
бні точні вихідні дані, а й ставить під сумнів точність прогнозу 
в межах обраного сценарію. У цьому випадку єдиним варіан-
том, який є перспективним, є використання ймовірнісно-
статистичних методів, яке завжди стикає дослідників з випад-
ковістю. Випадковою буде подія, яка за наявності певних умов 
може статися, а може й не відбутися. Коли такі обставини скла-
даються часто, то ймовірність прогнозованих подій наближа-
ється до неминучості, і все ж таки знаходиться між достовірніс-
тю й неможливістю. Однак складність у тому, що розмаїття 
воєн у людській історії не супроводжувалося збереженням не-
обхідних даних для того, щоб будувати високу імовірність ре-
зультату в подібних умовах. Ми просто не маємо достатніх ма-
теріалів. Тому імовірнісні прогнози необхідно будувати 
з урахуванням такої методики, коли результати будуть визнача-
тися з гаданих нелінійних параметрів системи, тобто в порів-
нянні того, що було зі станом злочинності до війни, під час 
і після неї. Необхідно визначати можливі параметри зміни зло-
чинності, ґрунтуючись на прогнозованих факторах злочинності 
після війни, і таким чином визначати можливість зростання зло-
чинності. Саме зростання, а не зниження, оскільки повоєнні фак-
тори злочинності завжди активніші, ніж до або навіть під час неї. 

І науково, і солідно у цій справі покластися на велику кіль-
кість факторів, які можуть впливати на стан злочинності в май-
бутньому. Але, як це часто складається в житті людини, ні рам-
ки наукової статті, ні можливості наявного емпіричного 
матеріалу не дадуть можливості охопити багато факторів. До-
ведеться обмежитися лише трьома, але найбільш вагомими 
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в мирний час. Вважаємо, вони так само будуть провідними 
в мирному майбутньому, після війни. 

Мета статті полягає в тому, щоб, використовуючи прості 
методи прогнозування, виявити найімовірніші тенденції дина-
міки крадіжок у повоєнний час в Україні. 

Виклад основного матеріалу. Для того, що будувати імо-
вірнісні моделі прогнозу злочинності, потрібно визначитися 
з факторами злочинності, які найбільше впливатимуть на сис-
тему. Насамперед, це стан економіки. Важко прогнозувати те, 
якою буде економічна ситуація в Україні після цієї війни. Але з 
огляду на епоху, динаміку соціально-економічних процесів 
у сучасному суспільстві можна з невеликою часткою оптимізму 
говорити про те, що рівень життя населення України, врахову-
ючи демографічне його скорочення, буде не таким плачевним, 
як тоді, після ІІ Світової війни. Це дає надію, і водночас накла-
дає обов’язок робити стримані прогнози щодо збільшення рівня 
крадіжок. За найпесимістичнішими прогнозами кількість кра-
діжок не мала би зрости більше, ніж на 24 % стосовно того, 
що буде в рік, що передує закінченню війни. У це дуже важко 
повірити, враховуючи те, що в Україні під час війни за періоди 
з березня по грудень 2022 року та з березня по грудень 2023 
року (конгруентні періоди) вся злочинність зросла на 25,3 %, 
при тому, що в 2023 році кількість населення порівняно з 2022 
роком зменшилася ще більше, що мало сприяти зменшенню 
скоєних злочинів. Це означає, що динаміка зростання злочин-
ності ще інтенсивніша. Злочини проти власності у 2023 році 
порівняно з 2022 роком збільшились на 29,2 % (Форма 1, Єди-
ний звіт про кримінальні правопорушення). Спроба виправдати 
таке збільшення зміною структури населення, насамперед дуже 
велика кількість військовослужбовців порівняно з початком 
2022 року [4, с. 102] виявиться неспроможною, оскільки частка 
військовослужбовців на кінець 2022 року серед осіб, які вчини-
ли кримінальні правопорушення, становила 4,2 % (1,4 % у кри-
мінальних правопорушеннях проти життя та здоров’я; 0,3 % 
у кримінальних правопорушеннях проти власності), а в 2023 
році – понад 7 % (3 % у кримінальних правопорушеннях проти 
життя та здоров’я; 1,5 % у кримінальних правопорушеннях 
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проти власності). Порівняно з цими показниками частка безро-
бітних та працездатних, але ніде не працюючих та тих, хто не 
навчається, серед осіб, які вчинили кримінальні правопорушен-
ня проти життя та здоров’я у 2022 році, становила 72,9 %, 
а кримінальних правопорушень проти власності – 75,7 %; 
у 2023 році, відповідно, – 73,2 %, 75,3 % (Форма 2, Єдиний звіт 
про осіб, які вчинили кримінальні правопорушення). Отже, у 
воєнний час корислива злочинність у вигляді крадіжок має об-
личчя не військовослужбовця, а традиційно – обличчя безробі-
тного та незайнятого, з тією відмінністю, що кількість і тих, та 
інших у структурі населення збільшилася на тлі загального 
зниження кількості населення. 

Існує велика спокуса визнати, що на таке відчутне зростан-
ня злочинності вплинуло помітне падіння економіки та надви-
сокий рівень безробіття та штучної незайнятості. Порівняно 
з рівнем безробіття у 2021 році, який становив близько 11 %, 
у 2023 році Міністерство економіки зазначає рівень безробіття 
близько 19 %. Останній показник сильно спотворений з огляду 
на те, що індикатор очікуваної зайнятості населення, впавши 
з другого кварталу 2022 року до 64,3 %, зріс до четвертого ква-
рталу 2023 року до 97,4 %. Цю динаміку слід порівнювати з де-
кларованим рівнем безробіття у 2022 році в 26 % та 19 % у 2023 
році. Таке зниження не корелює з індикатором очікуваної зай-
нятості населення. Ці цифри значно перекручені. На жаль, Мі-
ністерство економіки не має даних про кількість не офіційно 
зайнятих чоловіків в Україні, чиє безробіття через процес мобі-
лізації піднялося до історичного максимуму. Тому цей показник 
значно вищий, ніж 19 %. За нашими грубими підрахунками ре-
альний рівень прихованого безробіття, переважно серед чолові-
ків, становить на початок 2024 року близько 38 %. А в післяво-
єнний час за першою моделлю розвитку економіки (див. нижче) 
вона становитиме понад 45 %, а за другою моделлю – понад 55–
65 %, причому серед населення загалом, оскільки вже в післявоєн-
ний час жіноча незайнятість буде значно вищою, ніж у воєнний час. 

Очевидно, що не можна зіставляти економічне життя до 
й після війни у плані кореляції між станом злочинності та ста-
ном економіки. Те саме стосується й способу життя, стану без-
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пеки, умов соціального та культурного побуту, оскільки вони 
перебувають у різних площинах можливостей. Але те, що вони 
можуть бути важливими корелятами, що впливають на стан 
злочинності, сумнівів не викликає. Для полегшення прогнозу 
слід використовувати лише загальнокримінальну злочинність, 
бо вона найбільше чутлива до відомих соціальних змін. Най-
кращим чутливим маркером тут виступає такий вид криміналь-
них правопорушень, як крадіжки. 

То як же бути? Як вирішити цю аналітичну проблему? Потрі-
бні відносні величини та показники для прогнозування. Однак тут 
виникає проблема прогнозу кількості чоловічого населення у від-
носних величинах у післявоєнний час на певній території. Необхі-
дно врахувати можливості припливу та відтоку цього населення. 

Економічні проблеми, потреба в робочих місцях, дотаційна 
економіка загалом, ярмо непогашених кредитів, і невизначе-
ність іноземних інвестицій у повоєнну економіку, неодмінно 
мають викликати відтік чоловічого працездатного населення. 
Навіть якщо припустити, що уряд обмежить такий відтік при-
мусово, ясності від цього не прибуде. Тут виходом є два про-
гнози, залежно від того, чи буде таке обмеження чи ні. 
Але штучне обмеження для виїзду не вирішить проблеми ство-
рення робочих місць, а існуючі робочі місця вже зайняті жіно-
чим населенням країни, що сталося під час війни. Виходить, що 
обмеження такого відтоку чоловічого населення безпосередньо 
вплине на кількість та якість злочинності, зокрема крадіжок. 
Це й треба враховувати під час прогнозування. 

Дивлячись на всі зазначені вище перешкоди на шляху 
до прогнозу розвитку злочинності в післявоєнний час, ми маємо 
обмежитися кількома можливими перешкодами. По-перше, не-
обхідно врахувати зміни в повоєнному розподілі населення, 
що спрогнозувати зараз нікому не вдасться, оскільки в існую-
чих моделях розвитку війни на території України та сценаріях її 
завершення ніхто не може назвати той результат, який най-
більш вірогідний. Тому потрібно зупинитися на якомусь одно-
му, і судити про це лише як умову для можливої тенденції роз-
витку ситуації з повоєнною злочинністю. По-друге, слід 
визначитися з перспективами повоєнного відновлення економі-
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ки. Тут ми бачимо дві найімовірніші моделі. Перша нагадува-
тиме модель Південної Кореї за винятком того, що навряд чи 
можливим буде розвиток військової промисловості з експорт-
ним потенціалом, яким він був у Південній Кореї в період піс-
лявоєнного відновлення. Причиною цього будуть геополітичні 
реалії та гострота питання. У такому разі реальні результати 
відновлення економіки розпочнуться лише через 4–5 років піс-
ля закінчення війни. Друга модель передбачає, що українська 
економіка відновлюватиметься лише власними силами, що зу-
мовить неможливість держави тривалий час забезпечувати фі-
нансування державного управління та соціальну сферу. Ця мо-
дель передбачає найважчі умови, у яких можна реалізувати 
прогноз розвитку злочинності у повоєнні роки. 

Дуже багато залежить від того, наскільки ефективно чинна 
влада після війни зможе організувати економічне життя. Але 
треба розуміти, що їй зовсім не підвладно. Держава не зможе 
відновити зруйновані сім’ї, повернути віру людей у свої сили 
подолати економічні стахіття післявоєнного часу, особливо на 
тлі боргової кабали та можливого зниження чи відсутності фі-
нансової допомоги з боку країн-союзників, які змогли зберегти 
більш ефективну економіку. 

Близькість прогнозу до точності залежить від знання тих 
конкретних умов, у яких опиниться держава після закінчення 
воєнних дій. Практика післявоєнної Європи після ІІ Світової 
війни показала спад злочинності лише в 1948 році, не раніше, 
ніж було відбудовано зруйновані будинки, і люди отримали 
можливість працевлаштування [5, p. 56]. 

Вочевидь, що на збільшення кількості скоєних кримінальних 
правопорушень вплине зміна концентрації населення. Руйнування 
населених пунктів та інфраструктури зумовлюють збільшення 
концентрації біженців в інших населених пунктах, що, звичайно 
ж, сприятиме зростанню злочинності локально в тих місцях, де 
проживатиме більша кількість населення. Але цей фактор у си-
стемі інших факторів, що впливають на динаміку злочинності, 
може вплинути на її зростання за експонентою, тобто якщо 
до війни та до збільшення населення в населеному пункті част-
ка злочинців становила близько 1 % до деліктоздатного насе-
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лення, то в післявоєнний час частка злочинців може зрости від-
повідно до 5 %. 

Попередня велика війна на території України викликала те, 
що загальнокримінальна злочинність зросла на 46 %, головним 
чином за рахунок насильницьких та корисливих злочинів. Од-
нак говорити про те, що історія може повторитися навряд чи 
можливо, оскільки потрібно враховувати умови, у яких ситуа-
ція складалася тоді, і в яких вона розвиватиметься після остан-
ньої війни. Насамперед, слід звернути увагу на рівень бідності 
населення після ІІ Світової війни. Людям не вистачало елемен-
тарних речей – простої їжі, простого одягу, найпростіших пре-
дметів домашнього вжитку. 

На динаміку повоєнної кількості крадіжок неодмінно має 
вплинути стан зловживання алкоголем серед злочинців, а також 
імовірність зловживання наркотиками та іншими одурманюва-
льними засобами серед злочинців. І ці ймовірнісні показники 
теж потрібно спрогнозувати. Якщо під час війни цей показник 
серед населення загалом виріс, відповідно, на одну третину й до 
11 %, то після війни він має знизитися серед усього населення, 
і збільшиться серед незайнятого населення, частка якого зросте. 
У цьому треба підкреслити, що показник зловживання визначе-
но з урахуванням результатів соціологічних опитувань, досто-
вірність яких обґрунтовано викликає сумніви. Очевидно, що 
цей показник занижений. Водночас, за нашими прогнозами, 
частка осіб серед незайнятого населення в повоєнний час, які 
зловживатимуть зазначеними речовинами, збільшиться на 2 % 
порівняно з тим показником, який був під час війни. 

Зважаючи на вищенаведене треба здійснювати розрахунок 
імовірнісного прогнозу динаміки крадіжок у післявоєнний час. 
Обчислювати його будемо за такою формулою: 

            ( )P A B C D P A B C P D P A P B P C P D            , 
де P – ймовірність; А – імовірність скоєння крадіжок; B – імові-
рність незайнятості серед правопорушників; C – імовірність 
зловживання алкоголем серед правопорушників; D – імовір-
ність зловживання наркотиками та іншими одурманювальними 
засобами серед правопорушників. У результаті має вийти не 
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лінійний прогноз, а ймовірнісний. Для таких підрахунків важ-
ливо знати прогнозовану кількість населення. Демографи під-
рахували, що на початок 2025 року в Україні проживатиме 
33 633 000 осіб [6]. Але не всю цю кількість населення потрібно 
брати до уваги для ймовірнісного прогнозу, а – математично 
очікуване число з точки зору найпростішої теорії ймовірності. 
Це число має бути приблизно 16 828 579 осіб, які ймовірно зда-
тні скоїти крадіжку. 

Під час розрахунку складових для формули використовува-
лись статистичні й прогностичні дані про населення та еконо-
мічні показники в цілому, дані про осіб, які вчинили крадіжки. 
Це дало змогу визначити ймовірності можливих результатів. 

У післявоєнний час, виходячи з математично очікуваного 
числа осіб, здатних вчинити крадіжку, імовірність вчинення 
однієї крадіжки належить до 760 можливостей. Це груба ймові-
рність скоєння крадіжок (А). Її потрібно скоригувати ймовірно-
стями інших факторів, що впливають на вчинення крадіжок, 
і це зробить точнішим імовірнісний прогноз. 

Потрібно визначити ймовірність незайнятості серед право-
порушників, ґрунтуючись на даних (результатах), що виходять 
із статистично очікуваного показника. Важливо наголосити, що 
наявна статистика обмежується даними про незайнятість насе-
лення віком від 15 до 70 років. Визначення ймовірності скоєння 
крадіжок незайнятими людьми в післявоєнний час дає резуль-
тат імовірності – один незайнятий правопорушник до 600 мож-
ливих незайнятих та безробітних для першої моделі розвитку 
економіки. Для другої моделі розвитку економіки ця ймовір-
ність становитиме – один до 240 можливих. Імовірність скоєння 
крадіжки особами, які зловживають алкоголем, за прогнозом 
становитиме одна до 360 можливих. А ймовірність скоєння 
крадіжки особами, які зловживають наркотиками та іншими 
одурманювальними засобами, за прогнозом повинна становити 
одна до 6 545 можливих. 

Додавання ймовірностей несумісних подій за заданою вище 
формулою дало результат прогнозованої імовірності для першої 
моделі розвитку економіки при найбільш сприятливому про-
гнозі в 99 577 крадіжок у звітний період, тобто за рік, а для дру-
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гої моделі розвитку економіки при найбільш сприятливому 
прогнозі – 142 615 крадіжок за той же період. 

Висновки. Використана методика ймовірнісного прогнозу 
дає імовірнісні показники кількості крадіжок у повоєнній Україні 
з урахуванням найсильніших факторів впливу на корисливу зло-
чинність. Ці показники не катастрофічні й дуже далекі від 5 % по-
казника до кількості деліктоздатного прогнозованого населення 
країни, рівність чи перевищення якого повело б варіант розвитку 
до експоненційного, тобто до абсолютно не контрольованого 
шляху розвитку. Таким чином, найбільш сприятливий прогноз 
кількості крадіжок у повоєнній Україні дає змогу унеможливити 
паніку в цьому питанні. Проте ймовірнісний прогноз на те й імові-
рнісний, щоб не надавати можливості експоненційного зростання 
цього виду кримінального правопорушення в повоєнній Україні 
протягом 4–5 років. 
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PREDICTING THE NUMBER OF THEFTS IN THE 
POSTWAR PERIOD IN UKRAINE 

In the article, based on the probabilistic prognosis methodology, 
probabilistic indicators of the number of thefts in post-war Ukraine are 
calculated. There is the most powerful factors influencing acquisitive crime 
taking into account. The task is complicated by the reduced ability to obtain 
accurate socially significant information in wartime conditions, and this data 
greatly influences the accuracy of the prognosis. 

Prognostication under martial law is difficult when choosing a scenario 
that requires accurate input data, and the scenario approach calls into 
question the accuracy of the prognosis within the selected scenario. In this 
case, an option was chosen that seemed promising and is based on the use of 
probabilistic statistical methods, which are closely related to randomness. 

The dynamics of the postwar number of thefts should certainly be 
influenced by the state of alcohol abuse among criminals, as well as the 
likelihood of drug and other intoxicant abuse among criminals. And these 
probabilities also need to be forecasted. If during the war this indicator among 
the general population increased by one third and up to 11 %, respectively, 
then after the war it should decrease among the general population and 
increase among the unemployed population, whose share will increase. 

As a result, it was found that a catastrophic scenario is unlikely, since the 
probable quantitative indicators of the number of thefts will be within the 
range of up to 5 % of the indicator for the number of delinquent projected 
population of the country, equality to which or exceeding which would lead the 
development scenario exponentially, that is, completely uncontrolled 
development path. It has been established that the most favorable prognosis of 
the number of thefts in post-war Ukraine makes it possible to eliminate panic in 
this matter. However, the probabilistic prognosis does not exclude the 
possibility of exponential growth of this type of criminal offense in post-war 
Ukraine over the course of 4–5 years. 

Key words: probability, war, theft, crime, prognostication, factor. 
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